

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку петита на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем текота—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммунист. в Топках, Ленинск, Гурьевск—Бачат, Прокопьевск и Кузнецке и во всех районных отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к  
                  { На 3 м.—р. 50 к  
на дом.       { На 6 м.—р. 75 к  
                  { На 1 г.—р. —  
По почте.    { На 1 м.—р. 55 к  
                  { На 3 м.—р. 40 к  
                  { На 6 м.—р. 60 к  
                  { На 1 г.—р. —

№ 154 (1022).

Четверг, 8-го июля 1926 года.

№ 154 (1022).

## Уроки перевыборов в советы.

„Правда“ в передовой отмечает, как общий результат перевыборов—большой рост активности в деревне, по отношению активно эти городского населения, в том числе пролетарского. Это, в известной мере, противоречит линии партии, необходимости роста пролетарской активности—прежде всего. Ибо активной должна быть та часть трудящихся, на которой лежит задача руководства.

Если брать один города, то здесь итоги выборов указывают на большой рост активности мелкобуржуазных элементов. С другой стороны в деревне наименее активным элементом при выборах оказалась беднота и батрачество. Если удалось активизировать среднее крестьянство, то результаты работы среди бедноты и батрачества хвастать не приходится. Деревенские выборы кроме того показали, что если в деревне в значительной мере уже изжиты методы „командования“, то несмотря на некоторый прогресс еще не нажито умение руководить со стороны коммунистов.

Деревенские коммунисты не наступали еще твердой линии руководства и нередко плетутся с массой, вместо того, чтобы этой массой руководить.

Не нужно забывать о громадных перегруппировках за последние два года в составе трудящейся массы. В городах огромный процент прироста пролетариата, значительная часть которого падает на бывших крестьян. В деревнях поднимается молодежь, растущий уже „на новой основе“ не знающий близкого исторического прошлого, а наряду с этим растет и мелкая городская буржуазия—изнан и кулак, стремящиеся залезть во все поры нашего аппарата и проявляющие под час в этом удивительную изворотливость.

При таких условиях напряженную партийную энергию должно быть обязательным. Партия одержала и одерживает огромные победы во всех областях советского строительства, но это не должно слепить нам глаза. Непрерывной должна быть наша работа, направленная в первую очередь на просвещение, сплочение и активизацию растущих пролетарских масс, приобщение новых слоев пролетариата к активной, культурной и политической жизни. Эти уроки выборов должны усвоить все партийцы и их претворять в дела.

## Забастовка горняков продолжается.

### Горняков голодом не сломить.

Шахтовладельцы предлагают прежний заработок и восьмичасовой день.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Во многих районах Англии хозяева угольных шахт предлагают горнякам возвращаться на работу, обещая при этом платить прежний заработок, но требуют, однако, чтобы рабочие работали восемь часов. В некоторых местах

хозяева заявили, что на таких условиях рабочие будут работать до октября, а потом хозяева условия пересмотрят. Хозяева надеются, что измученные голодом горняки согласятся вернуться на работу, однако же, несмотря на их надежды, рабочие отказываются.

## Компартия Англии требует съезда исполкомов профсоюзов.

### Генсовет должен отсчитаться.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Английская коммунистическая партия призывает рабочих требовать устройства съезда исполкомов профсоюзов. На этом съезде главный совет английских профсоюзов должен объяснить, почему он прекратил всеобщую забастовку. Коммунистическая партия требует, чтобы этот съезд запретил

членам профсоюзов перевозку и погрузку угля и наладил денежную помощь горнякам, а также, чтобы съезд объявил всеобщую забастовку против вмешательства английского правительства в дела профсоюзов и избрал особый комитет для руководства этой борьбой.

## Съезд профсоюза железнодорожников.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В Англии открылся съезд профсоюза железнодорожников. Председатель союза Дабба сказал, что английское правительство борется против рабочих, причем всячески

помогает капиталистам и назвал главного министра Болдуина обманщиком.

— Скоро рабочие, — сказал Дабба, — устроят новую всеобщую забастовку.

## Для „твердолобых“ все средства хороши.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Когда недавно в английском парламенте члены буржуазных партий напали на Советский Союз, то один из них сказал, что в зале среди публики находится некий

Мартин, ослепленный большевиками. Оказалось, однако, что Мартин ослеп вследствие отсутствия ленарств, подвоз которых в Россию задерживали англичане.

## В панской Польше.

### Чего требуют польские рабочие от своего правительства?

МОСКВА, 6 (РОСТА). В Варшаву приехали две рабочих делегации. Одну делегацию выбрали 50 тысяч рабочих Верхней Силезии. Делегация привезла письмо от рабочих польскому президенту. Рабочие требуют распустить фашистские организации, а также парламент и уволить помощь безработным, освободить политических заключенных из тюрем, передать землю крестьянам, заключить торговый договор с Советским Союзом, дать свободу украинцам и белорусам, которых польское правительство угнетает и установить рабочий контроль над фабриками.

Президент делегацию не принял, ее выслушал главный министр и обещал ответить письмом, но, однако, обманул. Тогда рабочие заявили, что новое правительство относится к рабочим также, как и прежде и ждать от него рабочим ничего.

Другая делегация, избранная безработными ирунного промышленного города Домброва, привезла правительству письмо, в котором говорится: 25 тысяч безработных Домброва живут в нищете и питаются сухим хлебом и картошкой, дети сидят без молока, власти преследуют всех, кто заступается за рабочих. Безработные также требуют освободить политических заключенных из тюрем.

## Коммунистический митинг в Варшаве.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Коммунистическая партия Польши устроила в Варшаве митинг, на котором участвовало около трех

тысяч рабочих. Полиция старалась разогнать рабочих, но, однако, они сопротивлялись. Рабочие требовали освобождения политических заключенных.

## Пилсудский и крестьянство.

(Статья зам. генерального секретаря Крестинтерна тов. Домбалля).

В 1918 г. широкие крестьянские массы поддерживали Пилсудского в борьбе против реакции. Они надеялись получить помещичью землю, и Пилсудский являлся для них символом осуществления их желания. Но Пилсудский не оправдал их ожиданий. Среди широких крестьянских масс его популярность начала падать. Его сторонники, а прежде всего партия „вызволение“, стала все больше терять влияние на крестьянские массы. Но когда Пилсудский ушел от политической жизни, когда положение крестьян при правительстве правых Хиено-Витоса (черносотенная правительственная коалиция) стало все более невыносимым—маршал Пилсудский в глазах широких крестьянских масс становился тем, кто может положить предел господству буржуазии, помещиков и кулаков.

В конце 1923 г., во время краковского восстания имя Пилсудского стало лозунгом борьбы с ненавистным правительством Хиено-Витоса. Земельный голод крестьянских масс (12 милл. безземельных и малоземельных), усиление налогового бремени (налог увеличился в 6 раз больше, чем до войны), отсутствие дешевого госкредита для мелких землевладельцев и колоссальное объединение широких трудовых масс,— все это создало такие условия, при которых Пилсудский стал казаться „спасителем“ крестьянства от всех бед.

О том, как тяжело положение крестьян в Польше, говорят выдержки из польских крестьянских и буржуазных газет. Например, „Крестьянская газета“ в № 2 за 1926 г. пишет: „За кровавые жертвы и доверие польского крестьянства, ему позорно изменили и обманули. Вместо получения надлежащей ему земли и власти в государстве он сведен к роли презираемого и эксплуатируемого“.

В некоторых частях Сибири посевы портит червь, шведская мушка и блоха. В Красноярском округе особенно сильно страдает от блохи ячмень. По мало объяснимым причинам, в отдельных районах хлеб гибнет от обеления листа. Прошедшие в конце июня и начале июля обильные дожди, охватившие всю Сибирь и совпавшие с периодом колошения в корне изменили картину состояний посевов. Угроза засухи ликвидирована. По мнению агрономов Сибирский земуправления—удовлетворительный урожай можно считать обеспеченным. (Сиброста).

## Погода и посевы в Сибири.

### Последние дожди улучшили посевы.

Погода нынешней весны и лета резко отличается от погоды прошлых лет. В конце мая почти повсеместно выпал снег. Снег был даже и в июне: 2-го выпал снег в Купийной и 10-го в Бийске. В апреле осадков выпало в западной части Сибири совсем мало. По сравнению с многолетними данными осадков за весну в большинстве районов выпало меньше на 40-30 процентов. Температура стояла на 2 и кое-где на 3 градуса ниже нормальной.

Стоявшие с весны продолжительные заморозки задержали рост хлебов. В некоторых районах по севы вымерзли. Даже 11 июня в Искилькуле выпал иней.

Озимая рожь сейчас уже колосится, но по сообщениям некоторых из районов она достигла роста только до 1/2 четвертой. Пшеница взошла с запозданием и рост ее все время задерживается. По сведениям Сибзаема только в Купийском районе она растет уже в трубку, в большинстве же пока еще кустится. Овес выпустил только два листа. Картофель в значительной части Сибири едва всходит и редко где уже развивается.

На состоянии посевов сильно повлияла засушливая погода, установившаяся после 10 июня. Вверх по Оби от Новосибирска, верст на 80, пшеница сохнет.

го“. А в 4-м номере та-же газета пишет: „Нет зерна для весенних посевов, ибо мы были вынуждены продать его для уплаты налогов, и домашней птицы, нет хлеба, и голод смотрит нам в глаза“. Даже орган польских помещиков „Газета Варшавская“, в № 96 не может скрыть тяжелого положения крестьян и вынужден констатировать, что „в лапы деревенских ростовщиков попала не только крестьянская беднота, но и зажиточное крестьянство. Прошлогодний урожай не облегчил положения деревни. Обремененное долгами крестьянство, нуждающееся в деньгах, распродало жито и пшеницу уже осенью, и благодаря низким ценам, урожай был продан за бесценок“.

Почти все газеты указывают на перенаселение деревни, на земельный голод, на растущий произвол полиции и административной власти над крестьянами и на тяжелую нужду крестьянских масс.

„Газета Варшавская“ в № 98 бьет тревогу: „Тысячи безземельных все больше становятся жертвами большевистской агитации, которая волной заливают деревни“. „Крестьянская газета“ № 7 пишет в том-же духе: „Коммунистическое влияние, нужно сказать это открыто, растет с бешеной скоростью“.

Обездоленные крестьянские массы встретили военное выступление Пилсудского против правительства Витоса, как призыв к расправе с помещиками и буржуазией. Это доказывают и те факты, что в некоторых областях крестьяне приступили к захвату помещичьих земель. Но „спаситель“ Пилсудский, хотя и угрожал врагам народа кнутом, сейчас пошел с ними на соглашение. Крестьянские же массы, почувствовавшие этот кнут на себе, вскоре убедятся, что „некоронованный монарх“ Пилсудский не есть их спаситель. Несомненно, что скоро мы будем свидетелями роста революционных настроений в деревне и перехода все больших широких крестьянских масс в революционный лагерь, возглавляемый компартией Польши.

Пилсудский не осуществит основных требований крестьян и, несомненно, обанкротится в глазах широких масс трудового крестьянства. Г. Домбалль.

# По Союзу Советских Республик.

## Новая кооперативная организация — Хлебоцентр.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Организовалась новая кооперативная организация — Хлебоцентр для заготовок хлеба. В этом году Хлебоцентр предполагает заготовить 60 миллионов пудов хлеба.

## Розыгрыш 1-го золотого займа.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В Ленинграде закончился розыгрыш выигрышей первого золотого займа. Во время розыгрыша в

## Виды на урожай в РСФСР.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В конце июня в северной части РСФСР, центральной полосе и на северо-востоке Кавказа стояла сухая жаркая погода. В восточной части, а также в среднем Поволжье было прохладно и дождливо. Хорошие дожди пошли в северо-западной области. В общем для посевов погода стоит хорошая. Состояние посевов среднее. Лучшее всего яровые в среднем Поволжье, озимые — в центральной черноземной полосе. В Самарской губернии ожидается хороший урожай, почему наркомзем вновь отпускает крестьянам 500 уборочных машин и 18 тракторов, всего в Самарской губернии работают 625 тракторов.

## Кубанцы интересуются шелководством.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Кубанские крестьяне очень интересуются шелководством, просят открывать в станицах курсы по шелководству, а также показательные станции и разведения шелковичных червей.

## Перелет Москва—Тегеран

МОСКВА, 6 (РОСТА). Седьмого июля, ночью, если будет хорошая погода, из Москвы вылетает самолет в столицу Персии Тегеран. На самолете летят один из лучших советских летчиков Моисеев и опытный механик Мороз. Самолету придется перелететь в Персии горы высотой около 8 ми верст.

## Разведение хлопка в Азербайджане.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В Азербайджанской республике больше всего хлопка посеяла кооперация: 65 тысяч десятин, составляющих 70 процентов всего посева хлопка.

## 4 миллиона на общественные работы.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В этом году правительство РСФСР отпустило на общественные работы 4 миллиона рублей. Из этой суммы больше двух миллионов рублей отпущено на устройство работ в сельских малоземельных местностях, где крестьяне обычно уходят на заработки в город. В селах прежде всего будут проводиться мелиоративные работы. Вследствие поздней весны и большого разлива рек, начало работ задержалось, однако, почти везде они начались в мае.

## Буря над Иркутском.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Над Иркутском пронеслась сильная буря. Ветер вырывал деревья, опрокидывал пешеходов и покрывал город тучей пыли.

## Хулиганы портят народную связь.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Во всех пригородах Сибири, а также на трактах Красноярск—Енисейск, по Чуйскому тракту, Усинскому тракту Новосибирск—Тайга и почти по всей Сибирской магистрали, среди подростков и взрослых развит особый, чрезвычайно вредный для народной связи, «спорт» сбивание изоляторов камнями.

По заявлению Сибирского округа связи, этот вид «спорта» стоит государству десятки тысяч рублей и часто служит причиной прекращения связи с отдельными пунктами.

# По Сибирскому краю.

## Ссуда на покрытие дефицита Ойротии.

НОВОСИБИРСК, 5 (Сиброста). Совнарком РСФСР поручил сибирскому краевому исполкому выдать дополнительно на покрытие дефицита Ойротской автономной области 45 тысяч рублей. Общее ассигнование на покрытие дефицита в Ойротии достигает 440.000 рублей.

## Где будет новый стеклозавод.

НОВОСИБИРСК, 6 (Сиброста). Решено прозвести разведочные работы в районе ст. Мысовка, а также в Кемеровском и Красноярском районах для выявления мест постройки нового стеклозавода. Разведки будут произведены в 1926-27 году.

## Сибирский уголь на запад.

НОВОСИБИРСК, 3 (СИБРОСТА). Сибкрайсовнархозом получен наряд на июль на отгрузку 500 тысяч пудов угля для Казанской дороги. Сибирский уголь на Казанскую дорогу выводит впервые.

В июле Омская дорога будет снабжаться черемховским углем, вместо кузнецкого, который пойдет на снабжение более западных районов.

В настоящее время выясняется вопрос о возможности достав-

## В сибирской столице.

Трактор в роли культпросветчика. НОВОСИБИРСК, 5 (Сиброста). Неудовлетворительность работы кинопередвижек, которая сопровождается значительным износом картин и большой потерей времени на перевозки, установки и т. д., заставило Сибсовкино заняться вопросом о расширении сети стационарных киноустановок, с использованием в качестве двигателей тракторов.

На днях произведено пробное демонстрирование картин во дворе «Дома Крестьянина» при помощи трактора. Опыт дал положительные результаты. Трактор давал энергию динамо машине в

40 ампер, причем все время демонстрации работал без перебоев и в течение 2-х часов не потребовал присутствия тракториста. Сибсовкино намерено повести кампанию по организации кино-театров во всех селах, где имеются тракторы.

## Когда придет радио-аппаратура?

НОВОСИБИРСК, 5 (Сиброста). Общество «Книга деревни» заказало большую партию радио-аппаратуры акционерному обществу «Радио-передача». Получение аппаратуры ожидается в середине июля.

«Книга деревни» и Сибирское общество «Друзей радио» решили выпускать в продажу радио-аппаратуру, только после ее испытания. Это гарантирует всех покупающих радио-аппаратуру от покупки негодных или поломанных аппаратов.

## Вопрос об Экибастусских копях.

НОВОСИБИРСК, 5 (Сиброста). Развертывающиеся риддеревские рудники начинают предъявлять требования на значительные партии угля. Ими в текущем году взято 10 тысяч пудов кокса и 120 тысяч пудов угля. Ожидающееся дальнейшее развертывание рудников увеличит потребность угля. Трест Алтайполметалл вошел с ходатайством в ВСНХ о разрешении возобновить работу на закрытых в позапрошлом году Экибастусских копей, с закреплением за ними омского рынка. Сибкрайсовнархоз высказался против возобновления работ на Экибастусских копиях, учитывая, что развертывающиеся работы в Кузнецком бассейне могут полностью удовлетворить нужды риддеревских рудников.

ки прокопьевского угля, обладающего свойствами бездымных углей, для Балтийского флота.

Окончательное разрешение вопроса зависит от того, добьется ли Балтфлот льготного тарифа по Новостройке. Если вопрос будет разрешен положительно, Балтфлотом будет сделан заказ на очень значительную партию угля до 6 миллионов пудов.

На июль дан наряд на вывоз для Самарской дороги миллиона ста тысяч пудов. Это количество превышает вывезенное за весь первый квартал.

Для Пермской дороги занаряжено 2.000.000 пудов. Небольшая партия черемховского угля 60.000 пудов, как и в прежние месяцы, пойдет в Манчжурию, по договору с одной из китайских фирм.

## РАБОРЫ! пишите о том, улучшается ли труд и положение рабочих на вашем предприятии.

# Преддверие Октября.

(К 9-й годовщине июльских событий).

## Начало событий.

В первых часах июня (ст. ст.) 1917 г. открылся в Петрограде первый Всероссийский съезд советов, состоявший в подавляющем большинстве из меньшевиков, эсеров и представителей других антибольшевистских партий. Его соглашательские решения о временном правительстве, об отношении к войне и к контр-революции вызвали сильное возмущение петроградских рабочих.

По инициативе большевиков и при поддержке профсоюзов и фабрично-заводских комитетов на 23 (10-ое) июня назначена была демонстрация против политики временного правительства и соглашательских партий. Меньшевики и эсеры обвинили тогда большевиков в заговорничестве и нарушении «революционной демократии» — и под этим предлогом демонстрация была запрещена.

Выпущенное, по этому поводу, большевиками воззвание, в котором разоблачались действия временного правительства и роль меньшевиков, было встречено горячими симпатиями со стороны рабочих масс.

## 3 и 4 июля.

Между тем, политическая атмосфера с каждым днем сгущалась все больше и больше и недовольство рабочих политикой временного правительства, в частности, знаменитым приказом Керенского от 29 (16-го) июня о наступлении на фронте, вылилось 2-го июля в многотысячную демонстрацию. Весь день демонстранты во главе с вооруженными отрядами рабочей гвардии и заводской милиции ходили по городу со знаменами и плакатами: «Вся власть советам», «Долой министров-капиталистов» и др. В информационной сводке временного правительства сообщалось, что «из Ораниенбаума, несмотря на запрещение, идут пулеметчики с двумястами пулеметов и винтовок». Кронштадцы проехали мимо Петергофа на 8 ми буксирах, двух баржах, 3 х траллерах, 3 х канонерках и одной миноноске — все вооруженные.

4-го июля из Кронштадта прибыли моряки — и настроение рабочих и солдатских масс достигло наивысшего напряжения.

## В стенах Таврического дворца.

В то время в Таврическом дворце происходило объединенное заседание центрального исполнительного комитета рабочих и солдатских депутатов с исполнительным комитетом крестьянских депутатов. На заседании присут-

ствовало 90 представителей от 54-х заводов и фабрик, а вокруг дворца — огромная толпа рабочих, матросов и солдат.

Заселение началось выступлением делегатов от рабочих, которые осуждали политику временного правительства и требовали немедленного перехода власти в руки советов.

— Довольно кормить словами, — сказал один из представителей, — нам нужен сейчас немедленный переход власти в руки советов!

После выступления представителей рабочих продолжалось закрытое заседание, на котором с докладом о кризисе власти выступил И. Церетели. Он говорил против захвата власти, мотивируя это тем, что захват власти советом в Петрограде был бы не демократичным актом по отношению к народу и находил выход из положения в продолжение прежней политики. В защиту его взглядов выступили еще Дан и Авксентьев. Против соглашателей выступили: от межрайонцев т. Дунаровский и от большевистской фракции тов. Зиновьев.

Около 4 х часов ночи были предложены резолюции: Гопа — от меньшевиков, Мартова — от интернационалистов и Дунаевского — от межрайонцев. Большинство голосов против 40 большевиков, межрайонцев и интернационалистов была принята резолюция, предложенная Гоцем, признающая по-прежнему власть временного правительства.

## Временное правительство расправляется.

Эта ночь с 4 го на 5 ое июля, временное правительство начало восстанавливать свое положение. Делом подавления выступивших рабочих и солдат руководила специальная комиссия в составе: Скобелева, Гоца, Авксентьева, Лебедева и др. членом ЦИК'а. Главной опорой в работе комиссии была контр-разведка, которая публиковала всевозможные клеветнические документы о большевиках.

В ночь с 4 го на 5 ое июля, группа юнкеров разгромила редакцию и типографию большевистской «Правды». Много рабочих, солдат и моряков было арестовано и брошено в Кресты и Петропавловскую крепость. В частности, арестованы были т. т. Троцкий, Каменев, Раскольников и друг.

События окончились тем, что вместо прежнего двоевластия на лицо обнаружилась власть явной контр-революции, привлеченной к себе в помощь меньшевиков и эсеров. Июльская демонстрация вместе с тем показала, что дальнейшая борьба за власть невозможна без гражданской войны. В этом состоит урок июльских дней, явившихся репетицией к гвалдиозному перевороту в Октябре.

## Специальный вестник центральной информации ТАСС.

2 й отряд имел задачей подготовить атаку дворца Кшесинской и Троицкого моста. У обоих отрядов имелись броневки, пу-

леметы и кавалерия для конной связи.

В начале 7 часа утра войска находилась на месте. Артиллерия расположилась у ворот Летнего сада, выходящих на Неву. Броневки стояли у памятника Суворова. Для прикрытия тыла были поставлены пулеметы, направленные на Марсово поле, а также и по Маллионной улице и по набережной в сторону Николаевского моста.

Результатом этой усиленной подготовки вооруженных сил явились аресты рабочих, разгром большевистской «Правды» и другие «демократические» действия временного правительства.

## Вопли Керенского.

В телеграмме с фронта на имя министра-председателя Керенский сообщил:

«Петроградские беспорядки произвели на фронте губительное разлагающее действие. При таких условиях подготовлять наступление и нести за него ответственность — невозможно. Категорически настаиваю на решительном прекращении прерадетельских выступлений, на разоружения бунтующих частей и предания суду всех зачинщиков-мятежников. Требую прекращения всех дальнейших выступлений и военных мятежей вооруженной силой».

Как известно, отчаянные вопли Керенского не остановили того могучего подема революционной энергии рабочих и солдатских масс, которые продолжали свое июльское выступление захватом власти в октябре.

# Все на борьбу за сбережение средств на укрепление промышленности.

## Внимание мелочам: сбереженная копейка—рубль бережет.

### О двух задачах рабкоров.

Прежде всего, какова роль рабочего корреспондента в развертывающейся борьбе за режим экономии?

Его роль, как бойца, как помощника нашей партии советской власти, непосредственно связанного со всей хозяйственной жизнью промышленности, чрезвычайно важна и огромна.

В основном выполнении этой роли сводятся к тому, чтобы своим боевым оружием—пером, помочь нашей партии и советской власти развернуть, в еще больших размерах, через нашу и стенные газеты, начатую уже борьбу за установление твердого режима экономии и в конечном счете с успехом ее завершить.

Эта борьба—не ударная, а длительная кампания, требующая настойчивости, выдержки, умения находить важные „мелочи“, способы устранения недостатков и главное—умения решительно бороться со всеми изымами хозяйственной жизни.

Во время рабкоров, ни в коем случае не должны забывать.

Не должны они забывать и о необходимости проверки действий своих корреспондентов в смысле того, смогли-ли они благотворно отразиться на хозяйственном положении той или иной организации или их отделений, цехов, ибо учет результатов и достижений в своей борьбе—залог к наилучшему завершению ее.

Каковы в основном задачи рабкоров?

Задач стоящих перед рабкорами две:

Клеймить позором, разоблачать и освещать в газетах (окружной и стенных) все факты бесхозяйственности, расхлябанности и расточительности в ведении дела тех или иных организаций, несмотря на то, кто их совершает—это первая задача.

— Освещать в газетах факты экономии и бережливости в расходовании средств, рационализации производства и аппаратов управления; факты умения руководителей по-хозяйски вести дело, для того, чтобы поставить их в пример другим—это вторая задача.

Выполнение этих задач—широкое поле работы рабкоров не только на один день, месяц, но и на целые годы.

Хозяйственная деятельность управлений заводов, рудников, рабочих кооперативов, завкомов, рудкомов и других организаций—вот, что должно постоянно находиться под неослабным наблюдением рабкоров.

Рабкорам нужно с цифрами в руках разоблачать через печать преступность или неумение хозяйства и поощрять тех, кто, сохраняя копейку, бережет рубль для дела социалистического строительства.

„Еще больше заострить свое боевое перо и с еще большей энергией развернуть в печати, уже начатую, борьбу за режим экономии—вот лозунг рабочих корреспондентов. В. Кляшев.

# На заводах и рудниках.

## Пропали напрасно рабочие часы.

На канатной дороге, через реку Томь, сейчас идет подготовка смены старого каната.

Протяжка каната была намечена в нерабочее время. Рабочие стали договариваться с заведующим о том, какая плата будет за эту работу, так как работа по натяжке каната очень трудна.

Заведующий, для выяснения вопроса, сходил в управление конторы к инженеру Шипкину, который велел прислать самих рабочих. Рабочие из своей среды для переговоров, послали четырех товарищей. Когда пришли рабочие договариваться, то инженера Шипкина в конторе не было и они „прождав его всю смену“ не могли дожидаться.

Рабочие часы пропали напрасно. Разве это экономия?

Ваг.

## Напрасная трата средств.

27 июня, по распоряжению главного инженера Ленинского рудника Родионова, был дан наряд железнодорожному мастеру рудничной ветки Петрову, отрепетировать второй путь на Капитальной шахте.

В воскресенье 8 человек рабочих получили за эту работу в двойном размере—13 руб.

В понедельник же этот путь пришлось обратно придвигать на место, так как его передвигать было не нужно, а надо было обрубить новые ложи. Когда же ложи обрубил, то путь оказался далеко от них и пришлось во вторник работать уже 10 человекам.

Из-за неправильного распоряжения, получилась напрасная трата средств. Г. И. М.

## За десятками руб., пойдут сотни.

Гурьевской конторой недавно было уплачено нескольким рабочим излишняя сумма денег. Это случилось так. Рабочие предъявили расчет, отработали положен-

ное время и получили расчетные листы. Пошли получать расчет, а в кассе денег нет. И вот они, дожидаясь денег, ничего не делали, а администрации за это время пришлось уплатить. Кто здесь виноват? Тот ли у кого в кассе денег нет, или тот кто выдал расчетный листок?

Это в будущем нужно преобразить, ибо, после напрасно выплачиваемых десятков рублей, могут пойти и сотни. Уз.

## Днем с огнем... экономия.

Часто появлялись заметки о том, что электрические фонари на Химзаводе остаются не выключенными по целым суткам. Администрация электростанции эти заметки, наверно, не читает, ибо эта неморальность еще не устранена.

По сети: больница—верхняя колония, фонари не выключаются уже целую неделю, соперничая днем со светом солнца.

„Режим экономии“ электростанции таков: трата электроэнергии и перегорание лампочек.

Фонари нужно выключать, нам днем и без них все видно. В. А. Федякин.

## 120 рублей бросили на ветер.

Комитет окрстрахкасы захотел купить хорошего рысака. Сво его продали за 180 рублей, а купили не лучше проданного, за 300 рублей. 120 рублей полетели на ветер. Вот как экономят в страх кассе. Пчела.

## Устройте козлы—будет экономнее.

На Центральной шахте Кемрудника, до сих пор, для подвозки леса не устроены козлы. Ввиду этого приходится каждую лесину нести на плече по 100-200 сажень. Это отнимает у рабочих не малое время на ходьбу и не приносит пользы.

Администрации нужно позаботиться о том, чтобы устроить козлы, хотя-бы по одной у каждого штрека. Кайло № 2.

## От несогласованности ремонта—убыток производству.

6 июля заведующий ремонтной мастерской Химзавода Слупп прислал в ректификационное отделение слесаря для разборки линии и постановки кранов. Со слесарем пришел и Слупп. Он рассказал и показал слесарю, что нужно сделать, а заведующего отделением не спросил о том, что можно ли разбирать линию. Слесарь линию разобрал и ушел.

Что же от несогласованности получилось?

После ухода слесаря, заведующим Грунт приказал дежурному рабочему отделения выдуть воздухом фенолята в промывальник. Дежурный рабочий посмотрел, где нужно, линию, включил воздух и выдал фенолята, но они пошли не в промывальник, а на пол. От этого завод, безусловно, понес некоторые убытки.

Поэтому администрация должна обратить внимание на то, чтобы вцредь несогласованные ремонты с заведующими того или иного отделения не производились. Рабочий.

## Наши предложения.

В пределах Химзавода на улице стоят с продуктами цистерны. От дождя она ржавеют и быстро портятся. Нужно их покрасить, тогда они принесут больше пользы.

Около ректификационного отделения Химзавода уже давно лежат змеявки и много баков. Ржавея от дождя, они портятся. Нужно их убрать в надлежащее помещение.

## Нам пишут.

— В рабклубе Химзавода почти все контролеры и дежурные, во время постановок, стремятся войти в зал и занять лучшие места. 4 июля контролер Богоутинов выгнал с 11 ряда одну гр-ву, а место ее занял сам объясняя тем, что эти места для дежурных. Правил же таких в клубе нет и самоуправство контролеров нужно прекратить. Член.

## Рабочая хроника.

Устанавливают электро-вентилятор. Правление клуба Химзавода устанавливает в зрительном зале большой вентилятор. Вентилятор будет работать при помощи электрического мотора. Для удаления из зала испорченного воздуха внутри зала ставятся воздушный вент.

Выемг конса уменьшился. За июнь на Химзаводе по плану было намечено добыть конса 13180 тонн, фантически вывезено только 12043 тонны. Задача выполнена на 91%.

**РАБКОРЫ!** пишите в „Кузбасс“ о том, что сделано хозяйственниками по вашим заметкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

## Куда следует заглянуть.

### Предупредите возможное несчастье.

На второй батарее коксовых печей Химзавода можно ожидать несчастного случая—печи могут быть затоплены смолой, т. к. когда руковерация качает смолу в жолоб лока, то она кипит.

Нельзя ли сделать в люке холодильника или смесевик, для охлаждения смолы, или устроить электрические звонки для остановки насоса.

Предупредитель.

### От катанья на лошади зав'а Попова страдает дело.

22 июня 26 года в 8 часов вечера зав. автокей зав. хозяйственно-административной частью больницы Кемрудника Попов И. К. вздумал покататься. Взял в больницу дежурную лошадь и уехал в деревню Кемерово, не предупредив даже дежурного фельдшера.

В это время были вызовы к больным и пришлось требовать вторую лошадь с конного двора.

Зав. любителя кататься не мешая одернуть, ибо его такие действия вредят делу.

Наблюдатель.

### Недопустимая халатность.

2 июля вечером загрузили лодку цементом для переправы на правый берег Томи и оставили переправленной. Лодка простояла полтора суток загруженной, наполнилась водой и затонула у пристани. В результате около срока боченков цементу подмочено.

Винные в такой халатности должны быть наказаны, дабы в будущем это не повторялось.

В. А. Ф.

### Почему пустуют квартиры.

На Гурьевском заводе с 1 июня освободилось приблизительно 20 квартир, но до сих пор они никем не заняты и неизвестно до каких пор простоят.

Почему квартирная комиссия не обращает на это внимания?

**РАБКОРЫ!**  
Пишите о летней культурной работе—об экскурсиях, прогулках, спорте и др. ее видах.

## Батрачество в Краснинском районе.

### Трудовой договор перевалили за 500.

Районный комитет союза сельско-хозяйственных и лесных рабочих еще молодой в своей работе и опытности. Но все же им проведена большая работа. Заключено трудовых договоров—501, значит—501 человек будут обеспечены. Из них: 75 человек пастухов, 46 подростков-девочек и 179 подростков-мальчиков и 151 трудов договор на взрослых батраков и батрачек. Однако, еще не все охвачены.

### Союз—опора.

Батраки и пастухи присылают письма, чтоб выехать на места заключать трудовой договор. Райком в лице одного платного раз'ездного работника-председателя не может обслужить 70 населенных пунктов, разбросанных на территории 60—80 верст.

### Полнее и экономнее.

На раз'ездах сбережено 48 р. Назначено на раз'езды было всего 148 руб. В прошлом году на это время было предположено израсходовать 180 руб., а израсходовано—279 руб., обслужено же довольно меньше.

Содержание платного состава в текущем году стало 462 руб., а в прошлом году—627 руб.

В прошлом году было членов союза батраков и других рабочих 129 человек. В нынешнем году райком объединяет: батраков—156 чел., рабочих, служащих, лесняков и специалистов—77 чел.

Члены союза поняли значение организации. Добровольно платят членские взносы, что укрепляет силу союза. Членских взносов в прошлом году на 1-е июля—77 руб., в это же время текущего года—297 р.

За шесть месяцев подано заявлений—292, принято в союз—219 человек.

### Зарплата повысилась.

Заметно увеличение зарплаты батрачества и главное то, что 30 с лишним процентов нанимают работников за деньги. На случай неурожая заработок батраков обеспечен.

Об много сократилось количество трудовых конфликтов.

### Нульработа укрепляется.

Культурные потребности у пастуха и батрака растут. Один-

надцати передвижных библиотечек уже не хватает. Требуется еще столько.

Проведено собраний по всему району больше 60. Батраки активно участвуют в общественной жизни.

На местах на свои средства и по своему почину батраки начинают организовывать свои проф-батрацкие уголки и в них проводить работу.

### Касса взаимопомощи и фонд безработных выручают.

За последние полгода создана при райкоме союза касса взаимопомощи с 150 человеками и капиталом—103 рубля. Выдано из кассы пособия на 84 руб.

Фонд безработных создан на добровольных отчислениях (полпроцента) от заработка. Из фонда выдано в качестве пособия в дни безработицы—194 р. 88 к.

### Батраки бастующим английским горнякам.

Батраки также не отстали в помощи английским бастующим рабочим. Уже собрано более 30 рублей. Красновец.

